

Tárgytematika / Course Description

Lótenyésztés, lovassportok

MÁLBMAGA923

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Pongrácz László

Félév / Semester: 2016/17/2

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 9/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A hallgatók megismerkednek a ló evolúciójával és domesztikációjával, az alkalmazott tenyésztési eljárásokkal és szelekciós módszerekkel, a törzskönyvezés és teljesítményvizsgálat menetével, a küllemi bírálat gyakorlati megvalósításával és a leggyakoribb Magyarországon előforduló lófajtákkal, valamint a szaporítás kérdéskörével. Ezt követően megismerik a ló faji sajátosságait, majd erre építve az egyes korcsoportok, valamint a különböző ivarú és hasznosítású lovak elhelyezésének és takarmányozásának speciális eseteit, az épületek, építmények és berendezési tárgyak, eszközök kialakításának, illetve felhasználásának szempontjait. Szó esik a lovak ápolásáról és a szállítás során megoldandó feladatokról, valamint a munkavédelemről is. Végül megismerik a lovak nyereg alatti és fogatos, valamint egyéb hasznosítási formáit. Betekintést nyernek a lóversenyzés világába, valamint tanulmányozzák az egyes szakágak működését. Ezen túlmenően megismerkednek a szabadidős és terápiás lovaglás különféle módozataival.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Evolúció és domesztikáció, a ló történelemformáló szerepe

Magyarország lótenyésztési korszakai, híres állami méneseink

Tenyésztési eljárások és szelekciós módszerek a lótenyésztésben

Törzskönyvezés és teljesítményvizsgálat, a küllemi bírálat menete

Hazai lófajtáink

Külföldi lófajták

A ló faji sajátosságai, környezeti tényezők és tartástechnológiai rendszerek

A lovak elhelyezése

A lovak takarmányozása

A lovas létesítmény, loápolás, szállítás, baleset- és munkavédelem

Lóversenyzés

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Az aláírás feltétele az előadásokon és gyakorlatokon való részvétel. A számonkérés szóbeli vizsgán történik. A vizsgán a személyazonosság igazolására alkalmas okmánnyal (diákigazolvány vagy személyi igazolvány vagy útlevél) kell megjelenni.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Bodó I., Hecker W. (1998): Lótenyésztők kézikönyve. Mezőgazdasági Kiadó, Budapest

AJÁNLOTT IRODALOM / REFERENCED MATERIAL

Bodó I., Ernst J., Ernst K., Mihók S. (2001): Ló és szamár. Mezőgazda Kiadó, Budapest.

Bokor Á., Burucs B., Czimmer Gy., Nagy L., Pongrácz L. (2007): Lóerő. Equinter Kiadó, Budapest

Ernst J., Fehér D., Ócsag I. (1988): Magyar Lovaskönyv. Natura – Corvina, Budapest

Ernst J., Fehér D. (1998): Sérülések és balesetek megelőzése a lovak körül. Mezőgazdasági Szaktudás Kiadó, Budapest.

Ócsag I., Fehér D. (1976): Lótenyésztés. In: Horn A. /szerk./: Állattenyésztés II. Mezőgazdasági Kiadó, Budapest.

Pettkó-Szandtner T. (1931): A magyar kocsizás. Bíró Miklós Nyomdai Műintézet Rt, Budapest

Pongrácz L. (2005): A ló tenyésztése és genetikája. Szaktudás Kiadó Ház, Budapest.

Pongrácz L. (2006): A mesterlovász könyve. Szaktudás Kiadó Ház, Budapest.